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ULUDAĞ İHRACATÇI BİRLİKLERİ ÜYELERİ’NE 

                                                 (Sirküler No: 529)             

Vaşington Ticaret Müşavirliği yazısına atfen, T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğü’nden gelen 07.08.2025 tarih ve 00112180406 sayılı yazıda; 30 Temmuz 2025 

tarihinde imzalanan bir Başkanlık Kararnamesi ile düşük değerli ürünlerin tüm ülkelerden 

ABD’ye ithalatında geçerli olan "de minimis" gümrük vergisi muafiyetinin askıya alındığı 

bildirilmekte olup, konuya ilişkin aşağıdaki hususlar belirtilmektedir; 
 

“29 Ağustos'ta yürürlüğe girecek söz konusu düzenleme ile, uluslararası posta ağı 

dışındaki yollarla gönderilen, değeri 800 ABD Doları veya altında olan ve aksi takdirde de 

minimis muafiyetine hak kazanacak ithal mallar geçerli tüm vergilere tabi olacaktır. 
 

Uluslararası posta ağı aracılığıyla gönderilen paketler için ise; Uluslararası Acil 

Ekonomik Güçler Yasası (IEEPA) kapsamında ürünün menşe ülkesine uygulanan geçerli 

tarife oranına eşit bir vergi (advalorem) veya ürünün menşe ülkesi için geçerli IEEPA tarife 

oranına bağlı olarak, paket başına 80 ABD dolarından 200 ABD dolarına kadar değişen bir 

vergi (spesifik) uygulanacaktır. Bu ikinci seçenek altı aylık süre sonunda son bulacak ve tüm 

gönderiler ad valorem (nispi) vergi kapsamında değerlendirilecektir. 
 

Mezkûr yazıda ayrıca, 30 Temmuz 2025 tarihinde yayımlanan ayrı bir Başkanlık 

Kararnamesi ile Brezilya hükümetinin ABD'nin ulusal güvenliği, dış politikası ve 

ekonomisine yönelik "olağandışı ve olağanüstü tehdit" oluşturduğu ifade edilerek, Brezilya'ya 

uygulanan gümrük vergisi %50’ye çıkartıldığı ifade edilmektedir. 
 

6 Ağustos 2025 tarihinde yürürlüğe girecek olan söz konusu Karar çerçevesinde 

muafiyet sağlanan ürünler arasında sivil uçaklar ve uçak parçaları, portakal suyu, gübreler, 

Brezilya fındığı, odun türevleri, selüloz, pik demir, demir cevheri, elektrikli ekipmanlar ve 

belirli türde petrol, doğal gaz, kömür ve türevleri gibi enerji ürünleri yer almaktadır. 
 

Diğer taraftan, ABD Ticaret Bakanlığı'nın bakır ve bakır cevherinden üretilen ürünlere 

ilişkin 25 Şubat 2025 tarihli ve 14220 sayılı "Bakır İthalatından Kaynaklanan Ulusal 

Güvenliğe Yönelik Tehditlerin Ele Alınması" başlıklı Başkanlık Kararnamesi ile 232. madde 

kapsamında yürüttüğü soruşturma sonucunda, 1 Ağustos 2025 itibarıyla yarı mamul bakır 

ürünleri ve bakır yoğun türev ürünlerine %50 oranında ek gümrük vergisi getirilmiştir. 
 

Konuya ilişkin olarak 30 Temmuz 2025 tarihinde yayımlanan Bildiri’de, rafine bakır 

ithalatına 2027’de %15, 2028’de ise %30 oranında kademeli vergi uygulanması 

planlanabileceği, ABD iç pazarında bakır arzını artırmak amacıyla 2027’den itibaren bakır 

girdi ve hurdalarının %25’inin iç piyasada satılması şartı getirilebileceği belirtilmektedir.” 
 

         Bilgilerine rica olunur.     

                e - imzalıdır  

                        Dr. Ayşe Mehtap EKİNCİ  

                        Genel Sekreter V.  
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